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Protokoll med verksamhetsberättelse fört vid Föreningen Bohus-Malmöns 
årsmöte i Bohus-Malmöns Folkets Hus, 23 juli 2007 
 
Föreningen Bohus-Malmön är nedan kallad FBM. 
 
Närvarande 
Mötesdeltagare: 66 
Styrelsemedlemmar: Claes Brügge 
  Lotta Hildebrand 
  Elisabeth Holmelin 
  Gunilla Jonsson-Ermedahl 
  Per-Olof Lübeck 
  Mats Rignell 
  Laila Thordén 
  Anita Wallman 
Gäst:  Jörgen Samuelsson 
  näringslivs- och framtidsfrågor, Sotenäs kommun 
 
 
1. Mötets öppnande 
 Ordförande Claes Brügge hälsade välkomna och öppnade mötet. 
 Ordförande meddelade att kommunalråd Mats Abrahamsson fått förhinder att 

närvara och att tjänsteman Jörgen Samuelsson som handhar näringslivs- och 
framtidsfrågor i Sotenäs kommun var kvällens gästtalare. 

 
2. Val av ordförande för mötet 

Till mötesordförande valdes Claes Brügge. 
 
3. Val av sekreterare för mötet 
 Till mötessekreterare valdes Elisabeth Holmelin. 
 
4. Val av protokolljusterare 

Anders Tener och Börje Fahlander valdes att justera mötesprotokollet. 
 
5 Föredragningslistan fastställs 
 Föredragningslistan godkändes. 
 
6. Godkännande av kallelse 
 Mötet förklarades behörigen utlyst. 
 
7. Verksamhetsberättelse för verksamhetsåret 1 juni 2006 – 31 maj 2007 
 
 Antal medlemmar 
 Medlemsantalet i FBM uppgick till 430. 
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 Styrelsens sammansättning 
 Claes   Brügge  ordförande 
 Peter   Book   vice ordförande 
 Hans-Åke Book  ledamot 
 Lotta   Hildebrand  ledamot 
 Elisabeth  Holmelin  sekreterare 
 Gunilla Jonsson-Ermedahl ledamot 
 Per-Olof  Lübeck  ledamot 
 Mats  Rignell  ledamot 
 Laila Thordén  ledamot 
 Anita  Wallman  kassör 
 
 Styrelsemöten 
 FBM har haft sju protokollförda styrelsemöten.  
 
 Aktiviteter 
 FBM har i egen regi arrangerat: 
 Fotbollsträning 
 Bohus-Malmöns mästerskap i golf 
 Barnens dag 
 Motionslopp 
 Miljö- och städdag 
 Allsång i Lailas sjöbod 
 Skrönor i Lailas sjöbod 
 
 Sponsringar och samarbete med andra föreningar 
 Föreningen Folkets Hus och FBM hade en räkfest i Folkets Hus. 
 Midsommarfirandet är sponsrat med 5000 kronor  
 BMBK och FBM har talat om att samarbeta med aktiviteter för ungdomar i 

åldern 13-18 år.  
 
 Bibliotekstjänst 
 FBM har bistått biblioteket med sommarvikarie. 
  
 Ansvarsförsäkring för styrelsens medlemmar 
 Styrelsen har diskuterat behov av försäkring och beslutat att teckna 

ansvarsförsäkring för styrelsen. Efter kontakt med olika bolag beslutades att 
FBM skall teckna försäkring med BSB, Bohuslän.  

 
 Hopptornet 

En okulär inspektion har tillsammans gjorts av kommunens anläggningschef  
Per Bengtsson från Tekniska nämnden i Sotenäs kommun och FBM. Kommunen 
har lovat att genomföra en fullgod teknisk besiktning. 

 
Fotbollsplanen 
Planen är i dåligt skick. Claes Brügge har framfört föreningens önskan om 
kommunens hjälp med att få planen åtgärdad. Kommunen har svarat att de för 
närvarande inte har möjlighet att hjälpa till med upprustning eller underhåll.  
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 Simskola 
 FBMs ordförande har haft flera samtal med kommunen för att få hjälp med 

uppförande av simskolebyggnad. Då kommunen inte hade möjlighet att bidra 
beslutade FBM att i egen regi uppföra byggnaden på Pärlane. Arbetet med 
lokalen har pågått under våren och planerades vara klar för invigning i slutet av 
juni. Lokalen har sponsrats av SEB Kungshamn. ICA Skeppet, Kungshamn.  

 Sotenäs Trä Woody Bovallstrand. Wedels möbler, Kungshamn och  
 Bohus-Malmöns Pensionat, Bohus-Malmön.  
 FBM har bekostat utbildning av en simlärare och en simlärarassistent. 

Kommunen ansvarar för det administrativa arbetet med löneutbetalning, 
sociala avgifter och försäkring. Detta sköts från den kommunala 
badanläggningen Tumlaren. FBM faktureras därefter av Tumlaren. 

  
 Ny informationstavla  
 Ett låsbart skåp är uppsatt snett emot Konsum Klippan.  
 

Välkomstskylt Stallen 
 Skylt finns som kommunen lovat sätta upp före midsommar. 
 
 Hemsida 
 Hemsidan är klar. Adress:  www.bohus-malmon.org 
 Hemsidan har konstruerats av Maria Lübeck. Webbredaktör är Jan Brügge.  
 
 Logotyp  
 Föreningens logga är klar. Den kan ses bl.a. på hemsidan och på 

informationshäftet. Designers är Oskar Boström och Per-Olof Lübeck. 
 
 Intresseenkät  
 130 enkäter har besvarats. Resultatet är sammanställts i en rapport som 

kommer att finnas på hemsidan. Mats Rignell föredrog en summering av 
resultatet som visar att medlemmarnas två främsta önskningar är att FBM 
verkar för en god trafikmiljö och simskola på Pärlane.  

 
 Informationshäfte 
 Produktionskostnaden för ”Informationshäfte för Föreningen Bohus Malmön” är 

20 kr./häfte och distributionskostnaden är 5 kr./häfte. Per-Olof Lübeck 
berättade om tillvägagångssätt vid framtagningen av häftet.  

 
 Trafiken 
 FBM verkar för en god trafikmiljö på ön och har en kontinuerlig dialog med 

kommunens trafikansvarige.  
 
8. Ekonomisk redovisning 
 Anita Wallman redogjorde för ekonomin.  
 Under verksamhetsåret uppgick föreningens intäkter till 46 624 kronor och 

kostnader till 40 330 kronor. Bokslutet visar ett överskott om 6 294 kronor. 
Utgående balans är 59 084 kronor. 

http://www.bohus-malmon.org/
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9. Revisionsberättelse 
 Lars Legardt läste upp revisorernas berättelse. 
 Revisorerna hade inget att erinra mot föreningens räkenskaper och 

rekommenderade mötet att bevilja styrelsen full ansvarsfrihet för det gångna 
räkenskapsåret. 

 
10. Ansvarsfrihet för styrelsen 
  Mötet beviljade styrelsen full ansvarsfrihet för det gångna räkenskapsåret. 
 
11. Val av  
 a. ordförande mandattid ett år  
 Enligt valberedningens förslag beslutade mötet välja Claes Brügge. 
 
 b. övriga ledamöter med mandattid två år 
 Enligt valberedningens förslag beslutade mötet omval av 
 Laila Thordén och Elisabeth Holmelin 
 och nyval av Kerstin Nilsson 
 Valberedningen meddelade att en vakans uppstått i styrelsen p.g.a. ledamots 

sent aviserade avgång. Valberedningen rekommenderade mötet att uppdra åt 
styrelsen att i samarbete med valberedningen tillsätta den vakanta posten. 
Mötet uppdrog åt styrelsen att tillsätta ledamot. 

 
 c. revisorer med mandattid ett år 
 Mötet beslutade omval av Göte Odbratt och Lars Legardt. 
 
12. Val av valberedning 
 Mötet beslutade omval av Terje Rehnström och Lars Örn. 
 
13. Fastställande av medlemsavgift 
 Mötet beslutade att medlemsavgiften skall vara 100 kronor för kommande 

verksamhetsår  
   
14. Behandling av motioner 
 Ingen motion hade inkommit. 
 
15. Övriga frågor 
 

Hopptornet 
 Mats Rignell informerade om behovet av att renovera hopptornet på Kalven. 

Besiktning har gjorts av kommunen och dialog om att få till stånd en fullgod 
renovering pågår mellan FBM och kommunen. Inga löften har givits och därför 
kvarstår risken att hopptornet tas bort. Många medlemmar har uttryckt att det 
vore olyckligt för våra ungdomar och badlivet på ön om tornet tas bort. Ett 
initiativ i form av en namninsamling för hopptornets bevarande har startats av 
ett antal ungdomar. FBMs styrelse ställer sig bakom initiativet 
Mötet framförde sitt stöd för att bevara hopptornet och uttryckte sin oro över 
vad ett borttagande skulle innebära med hopp och lek från olika klippavsatser 
med risk för skador på våra ungdomar. 
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 Räkfest 
 Eva-Britt Hansson, ordf. Föreningen Folkets Hus, framförde Folkets Hus och 

FBMs tack till öns fiskhandlare som sålde räkorna till inköpspris.  
 Det framfördes önskemål om att om möjligt hålla räkfesten en dag som inte följs 

av dag för golftävling. 
 
 Handikappbadet 
 Det framfördes att betongrampen till vattnet behöver cementeras. Nu är 

förbindelsen i sådant skick att person med rullator svårligen kan ta sig ner till 
vattnet. Det påpekades också att omklädningshyttens dörr inte kan stängas. Det 
uppdrogs åt styrelsen att ta upp frågorna med kommunens 
anläggningsansvarige.  

  
 Logotyp 

Möte diskuterade om logotypen kan användas till fler artiklar. Förslag 
framfördes att låta trycka bildekaler med FBMs logotyp. Det beslutades att 
frågan skall behandlas av styrelsen.  

 
 Stenblock Evja Stenbrott 
 Bohusläningen har haft en artikel om att Evja Stenbrott söker permanent plats 

för 5 stora konstverk i sten. Det framfördes förslag om att försöka få ett av 
konstverken till Malmön som en dokumentation av stenhuggartiden. Det 
uppdrogs åt styrelsen att behandla frågan.  
 
Historiskt Lok 
I Hjo finns det ett lok som har använts till att dra stenvagnar på Malmön.  
Förslag framfördes om att försöka få loket placerat på Malmön. 
Mötesdeltagare upplyste om att loket är privatägt och att försök att få hit det 
har gjorts tidigare. Ärendet överläts att behandlas av styrelsen. 

 
 Bohus-Malmöns Kyrka 
 Förslag framfördes om att FBM skall ge ett bidrag till kyrkans musikverksamhet, 

alternativt till Prästgården. Förslaget överläts att behandlas av styrelsen. 
 
 Informationshäftet 
 På förfrågan av mötesdeltagare diskuterades det om häftet också skall erbjuda 

betalda reklamplatser och annonser. Per-Olof Lübeck svarade att frågan har 
diskuterats i styrelsen och att där beslutats att avstå reklam och annonsering då 
det skulle innebära väsentligt mer arbete med framtagningen. Per-Olof framhöll 
att styrelsen självklart är tacksam för tips och idéer som gäller häfte och 
verksamhet.  
Mötet accepterade ordförandens förslag att behålla häftet i lika skick som 
tidigare.  
 
Medlemsvärvning 
Det föreslogs att FBM kan ha blanketter och liten brevlåda i Konsums entré på 
lika sätt som Bues Vänner har. 
Förslaget överläts att behandlas av styrelsen. 
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Motortrafik 
 
Stallen 
Trafiken är ett stort bekymmer för dem som bor intill vägen. Representant för 
stallenborna framförde önskemål om att FBM verkar för bättre trafikmiljö 
mellan färjan och Grönvik. Olika åtgärder föreslogs; såsom temporär hastighets-
begränsning om 30 km/tim eller hastighetskamera mellan Stallen och ”kröken” 
och att uppmana alla vuxna att hjälpa till att stävja ”mopedbuskörningen”.  
 
Vägen vid torget/p-platsen intill Konsum 
Mötet diskuterade att trafiken har en tendens att ”svämma över vägrenen”. Det 
föreslogs att börja med enkla medel som att måla ut var vägen slutar och torget 
tar vid. 
 
Övrigt 
Det framkom att buskörning med moped förekommer på hela ön samt att vissa 
vägsträckor är i behov av asfaltering. 
 
Ordföranden replikerade att FBM har fortlöpande samtal med kommunens 
trafikansvarige och att föreningen åter skall ta upp frågan om åtgärd för att 
sommartid dämpa hastigheten vid Stallen. Tipset om målning av väggräns i 
centrum tas också upp med kommunens trafikansvarige. 
 
Ordföranden meddelade att kommunen haft en genomgång av öns vägar och att 
de är medvetna om vad som behöver åtgärdas. Asfaltering är lovat, men vilka 
sträckor som avses ännu inte preciserat. Vidare påminde ordföranden om att 
antal fastboende på ön är lågt och att skattekraften inte räcker till att 
upprätthålla hög vägstandard. 
 

16. Avgående styrelseledamot 
 Ordföranden framförde medlemmarnas och styrelsens varma tack till  

Gunilla Jonsson-Ermedahl för hennes engagemang i FBM och uppskattade 
insatser ”på fältet” i allehanda uppdrag. 

 
17. Mötet avslutas 
 Ordföranden tackade deltagarna för det intresse de visar genom att delta i 

stämman samt förklarade mötet avslutat. 
 
Efter mötet talade Jörgen Samuelsson om kommunens befintliga industri och att 
framtiden ser ljus ut vad beträffar pågående och möjlig ny industri- och 
företagsetablering. Mötet diskuterade om det är önskvärt att större företag etablerar 
sig på Malmön, och om det är möjligt med tanke på befintlig infrastruktur. 
 
Bohus-Malmön 23 juli 2007 
 
 
Elisabeth Holmelin 
 
Justeras: 
 



 7 (7) 

 
Anders Tener   Börje Fahlander 
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